

Τίτλος μαθήματος	Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο				
Κωδικός μαθήματος	ΔΔΥ202				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Μεταπτυχιακό				
Έτος /Εξάμηνο	1 ^ο /2 ^ο				
Όνομα διδάσκοντα	κα Γιάννα Χατζηχάννα				
ECTS	7.5	Διαλέξεις/ εβδομάδα	1-2	Εργαστήρια/ εβδομάδα	0
Σκοπός και στόχοι μαθήματος	<p>Στόχος του μαθήματος είναι να κατανοήσουν οι φοιτητές/φοιτήτριες την ειδική νομική σχέση Κράτους και των δημόσιων υπαλλήλων, η οποία συνεπάγεται εξάρτηση και πειθαρχική ευθύνη και διέπεται αποκλειστικά από ειδικούς κανόνες του διοικητικού δικαίου.</p> <p>Ειδικότερα, θα διδαχθούν την ειδική έννομη σχέση που ισχύει στη Δημοκρατία στα πλαίσια των σχετικών Νόμων και κανονισμών, μεταξύ υπαλλήλων και Δημοσίου, την κατάταξη του υπαλλήλου στην οργανική δομή του Κράτους, τις προϋποθέσεις, τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα του, τις μεταβολές της υπηρεσιακής κατάστασής του (τοποθέτηση, μετακίνηση, μετάθεση, απόσπαση), την πειθαρχική διαδικασία και τις ποινές.</p> <p>Περαιτέρω, επιδιώκεται η κατανόηση και η εφαρμογή στην πράξη των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου που αφορούν, τον τρόπο λήψης αποφάσεων των συλλογικών οργάνων, τη νόμιμη σύνθεση και συγκρότηση συμβουλευτικών επιτροπών, την αξιολόγηση των δημόσιων υπαλλήλων, την ερμηνεία των σχεδίων υπηρεσίας κ.α</p> <p>Οι φοιτητές/φοιτήτριες θα ενημερωθούν για τις νομολογιακές αρχές που ισχύουν για τα θέματα των διορισμών, προαγωγών, μεταθέσεων, διαθεσιμότητας και των πειθαρχικών παραπτώματων, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί από τη νομολογία του Ανωτάτου/Διοικητικού Δικαστηρίου. Επίσης, θα διδαχθούν την υποχρέωση των διοικητικών οργάνων προς συμμόρφωση, αναφορικά με τις πιο πάνω νομολογιακές αρχές/ δικαστικές αποφάσεις.</p>				
Μαθησιακά αποτελέσματα	<p>Με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/φοιτήτριες θα είναι σε θέση:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Να κατανοούν τον τρόπο λειτουργίας της Δημόσιας Υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, τις σχέσεις Δημοσίου με τους υπαλλήλους του, τις νομικές και άλλες διαδικασίες που είναι αναγκαίες για τη λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας, τις υποχρεώσεις και τα καθήκοντα των δημοσίων υπαλλήλων κ.α 2) Να εφαρμόζουν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, ιδιαίτερα σε θέματα προσωπικού, ως στελέχη της Δημόσιας Υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου 				

	τομέα, τόσο τους ισχύοντες Νόμους, όσο και τους Κανονισμούς, καθώς και την επικρατούσα Νομολογία του Δικαστηρίου, επί των θεμάτων που αντιμετωπίζουν.		
Προαπαιτούμενα	Δεν υπάρχουν	Συναπαιτούμενα	Δεν Υπάρχουν
Περιεχόμενο μαθήματος	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Γενικές Αρχές του Διοικητικού Δικαίου – Σημασία και Χρησιμότητά τους – Υποχρέωση γνώσης τους από τα Διοικητικά Όργανα (Μονομελή – Συλλογικά) της Κεντρικής Διοίκησης και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. ▪ Ο Περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμος, Ν. 1/90, όπως έχει τροποποιηθεί. ▪ Πλήρωση Θέσεων Πρώτου Διορισμού. Πλήρωση Θέσεων δυνάμει των Περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμων, Ν. 6(Ι)/98 όπως έχει τροποποιηθεί. ▪ Πλήρωση Θέσεων Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής – Πλήρωση Θέσεων Γενικών Διευθυντών και Προϊστάμενων Τμημάτων. ▪ Πλήρωση Θέσεων Προαγωγής. ▪ Μεταρρύθμιση Δημόσιας Υπηρεσίας. ▪ Τοποθέτηση – Μετάθεση – Μετακίνηση – Απόσπαση Δημοσίων Υπαλλήλων. ▪ Υπηρεσιακές Εκθέσεις. ▪ Πειθαρχική Δίωξη. ▪ Διαθεσιμότητα. ▪ Επανεξέταση Υπόθεσης μετά από ακυρωτική Απόφαση Δικαστηρίου . ▪ Το Δεδικασμένο στο Διοικητικό Δίκαιο. 		
Μεθοδολογία διδασκαλίας	Πρόσωπο με πρόσωπο		
Βιβλιογραφία	<ul style="list-style-type: none"> ▪ «Εγχειρίδιο Διοικητικού Δικαίου», Ν. Χρ. Χαραλάμπους, 2η Έκδοση, 2013. ▪ «Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο», Β. Σκουρή- Α. Τάχου, Εκδόσεις Σακκούλα, 4η Έκδοση, 1996. ▪ Ο περί Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμος (Ν. 158(Ι)/1999) και η μεταγενέστερη νομολογία του Ανωτάτου Δικαστηρίου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Ανδρέας Σ. Αγγελίδης, Υπηρεσία Ερευνών Μελετών και Εκδόσεων Βουλή των Αντιπροσώπων, 2008. ▪ «Διοικητικό Δίκαιο», Γέροντας, Λύτρας, Παυλόπουλος, Σιούτη, Φλογαϊτης, Εκδόσεις Σακκούλα, Γ΄ Έκδοση 2015. 		

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ «Εγχειρίδιο Διοικητικού Δικαίου», Επαμεινώνδας Σπηλιωτόπουλος, Τόμος Ι, 13η Έκδοση, Νομική Βιβλιοθήκη, 2010. ▪ Κοινοποίηση ατομικής διοικητικής πράξης (άρθρο 19 ΚΔΔιαδ. Γενικό Διοικητικό δίκαιο, 2.12.2015) από grevedourou.gr. ▪ «Κυπριακό Διοικητικό Δίκαιο», Δρ. Κώστας Παρασκευάς, Νομική Βιβλιοθήκη, 2017. ▪ «Η Δημόσια Υπηρεσία και η τέχνη της Παραγωγικότητας», Ξενοφών Λαζάρου, Ιμπριντα Λτδ, 1996. ▪ «Βασικοί Θεσμοί Δημοσιοϋπαλληλικού Δικαίου», Επαμεινώνδα Π. Σπηλιωτόπουλου, Σάκκουλα, 1984. ▪ « Τα Συστήματα Προσλήψεως των Δημοσίων Υπαλλήλων», Χαράλαμπος Γ. Χρυσανθάκης, Σακκουλα, 1992. ▪ «Θεμελιώδεις Υποχρεώσεις των Δημοσίων Υπαλλήλων» Μιχ. Στασινόπουλου, Σάκκουλα 1981. ▪ «Δημοσιουπαλληλικό Δίκαιο» Α.Ι. Τάχος, Σάκκουλα, 4η Έκδοση, 1996. ▪ «Πειθαρχικό Δίκαιο των Δημοσίων Υπαλλήλων» Αλέκου Κ. Ευαγγέλου, 2η Έκδοση, Λευκωσία 1991. ▪ «Πειθαρχικό Δίκαιο Δημοσίων Υπαλλήλων, Πρακτικά θέματα πειθαρχικής Διαδικασίας», Νικόλαος Πανταζής, Νομική Βιβλιοθήκη 2015. ▪ «Ειδικό Πειθαρχικό Δίκαιο», Νικόλαος Πανταζής, Νομική Βιβλιοθήκη 2017. ▪ Νομολογία Ανωτάτου Δικαστηρίου και Διοικητικού Δικαστηρίου. ▪ www.cylegalnews.com ▪ Σημειώσεις μαθήματος
Αξιολόγηση	<p>Τελική Εξέταση: 60%</p> <p>Εργασίες / Μελέτες ή Διαγνωστική άσκηση στην τάξη: 30%</p> <p>Παρουσία και Συμμετοχή: 10%</p>
Γλώσσα	Ελληνική